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Câu 1:  Bốn quả cầu kim loại kích thước giống nhau mang điện tích + 2,3μC, -264.10-7C, - 5,9 μC,  + 3,6.10-5C. Cho 4 quả cầu đồng thời tiếp xúc nhau sau đó tách chúng ra. Tìm điện tích quả cầu thứ 2 sau khi tiếp xúc?


A  +2,5 μC     
B  +1,5 μC  
C  - 1,5 μC    
D  - 7,41 μC

Câu 2:  Hai quả cầu giống nhau  tích điện lần lượt là -q và +3q đặt tại A và B trong chất điện môi 
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chúng tương tác với nhau một lực có độ lớn F1. Cho hai quả cầu tiếp xúc với nhau sau đó đưa trở lại vị trí cũ chúng tương tác với nhau lực F2 như thế nào:


A  Đẩy nhau với 
[image: image2.wmf]21

F3F

=



B  Đẩy nhau với 
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C  Hút nhau với 
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D  Đẩy nhau với 
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Câu 3:  Biểu thức xác định độ lớn lực tác dụng của điện trường lên điện tích đặt trong điện trường :


A  
[image: image6.wmf]12

2

qq

Fk

r

=

e


B  F= qEd
C  F = qE 

D  F= qU

Câu 4:  Chọn các cách nhiễm điện tương ứng trong các hiện tượng sau đây: Các vật chuyển động nhanh trong không khí ( ôtô , máy bay … ) 


A  cả tiếp xúc và hưởng ứng. 
B  Nhiễm điện do cọ xát 

C  Nhiễm điện do tiếp xúc

D  Nhiễm điện do hưởng ứng

Câu 5:  Công của lực điện không phụ thuộc vào


A  vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.
B  hình dạng của đường đi.

C  độ lớn điện tích bị dịch chuyển.
D  cường độ của điện trường.

Câu 6:  Một điện tích q = 5nC đặt tại điểm A. Xác định cường độ điện trường của q tại điểm B cách A một khoảng 10cm:



A  9000V/m  
B  4500V/m 
C  5000V/m   

D  2500V/m

Câu 7:  Hai điện tích đặt gần nhau, nếu giảm khoảng cách giữa chúng đi 2 lần thì lực tương tác giữa 2 vật sẽ:



A  tăng lên 4 lần   
B  giảm đi 4 lần
C  tăng lên 2 lần 

D  giảm đi 2 lần   


Câu 8:  Điện tích điểm q = -3 μC đặt tại điểm có cường độ điện trường E = 12000V/m, có phương thẳng đứng chiều từ trên xuống dưới. Xác định phương chiều và độ lớn của lực tác dụng lên điện tích q:


A  
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có phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên, F = 0,36N

B  
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có phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên trên, F = 0,036N

C  
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có phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống dưới, F = 0,036N

D  
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có phương nằm ngang, chiều từ trái sang phải, F = 0,48N

Câu 9:  Cho một điện tích điểm +Q; điện trường tại một điểm mà nó gây ra có chiều 


A  hướng ra xa nó.  

B  hướng về phía nó.


C  phụ thuộc vào điện môi xung quanh.
D  phụ thuộc độ lớn của nó.


Câu 10:  Hai điện tích điểm nằm yên trong chân không chúng tương tác với nhau một lực F. Người ta thay đổi các yếu tố q1, q2​, r thấy lực tương tác đổi chiều nhưng độ lớn không đổi. Hỏi các yếu tố trên thay đổi như thế nào?


A  Các yếu tố không đổi

B  q1' = q1/2; q2' = - 2​q2​; r' = 2r  

C  q1' = - 2q1; q2' = 2​q2​; r' = 2r  
D  q1' = - q1; q2' = 2​q2​; r' = r/2   



Câu 11:  Một vật nhiễm điện có thể tích điện cho một vật khác mà không cần chạm vào vật đó. Hiện tượng nhiễm điện đó gọi là nhiễm điện do:


A  truyền dẫn.
B  tiếp xúc.                       
C  cọ xát.                          
D  hưởng ứng.

Câu 12:  Hai điện tích q1 = -10-6C; q2 = 3.10-6C đặt tại hai điểm A, B cách nhau 40cm trong không khí. Cường độ điện trường tổng hợp tại trung điểm M của AB là


A   6,75.105V/m
B  0
C  9.105V/m


D  4,5.105V/m

Câu 13:  Công của lực điện trường làm dịch chuyển một điện tích 6μC dọc theo chiều một đường sức trong một điện trường đều 1000 V/m trên quãng đường dài 20cm là


A  1,2 mJ.
B  3 J.
C  1,2.10-3 mJ.


D  3mJ.


Câu 14:  Trong 22,4 lít khí Hyđrô ở 00C, áp suất 1atm thì có 12,04. 1023 nguyên tử Hyđrô. Mỗi nguyên tử Hyđrô gồm 2 hạt mang điện là prôtôn(+1,6.10-19) và electron(-1,6.10-19) . Tính tổng độ lớn các điện tích dương và tổng độ lớn các điện tích âm trong một cm3 khí Hyđrô:


A  Q+ = Q- = 8,6C
B  Q+ = Q- = 6,6C   
C  Q+ = Q- = 3,6C   

D  Q+ = Q- = 5,6C   


Câu 15:  Trong công thức xác định cường độ điện trường
[image: image11.wmf]E

ur

=
[image: image12.wmf]F

q

ur

. Nếu tăng q lên gấp bốn lần thì cường độ điện trường sẽ


A  không xác định được
B  giảm bốn lần
C  không đổi
D  tăng lên gấp bốn lần.


Câu 16:  Theo thuyết electron, khái niệm vật nhiễm điện:


A  Vật nhiễm điện âm là vật chỉ có các điện tích âm

B  Vật nhiễm điện dương là vật chỉ có các điện tích dương 

C  Vật nhiễm điện dương là vật thiếu electron, nhiễm điện âm là vật dư electron

D  Vật nhiễm điện dương hay âm là do số electron trong nguyên tử nhiều hay ít

Câu 17:  Cho hai vật M và N lại gần nhau, thấy M đẩy N. Như vậy, nhận định đúng là


A  M tích điện âm còn N không mang điện.
B  M tích điện dương còn N không mang điện.

C  M và N tích điện trái dấu.
D  M và N tích điện cùng dấu.

Câu 18:  Điện trường đều là điện trường có

A  véctơ 
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 tại mọi điểm đều bằng nhau

B  độ lớn do điện trường đó tác dụng lên điện tích thử là không đổi

C  chiều của vectơ cường độ điện trường không đổi


D  độ lớn của điện trường tại mọi điểm là như nhau


Câu 19:  Trong mặt phẳng tọa độ xoy có ba điện tích điểm q​1 = +4 μC đặt tại gốc O, q2 = - 3 μC đặt tại M trên trục Ox có tọa độ +3cm, q3 = - 4 μC đặt tại N trên trục Oy có tọa độ -4cm. Tính lực điện tác dụng lên q1:


A  90N  
B  120 N  
C  1,273N   


D  150N

Câu 20:  Hai điện tích điểm q1 = 3 (µC) và q2 = 3 (µC), đặt trong dầu (ε= 2) cách nhau một khoảng r = 3 (cm). Lực tương tác giữa hai điện tích đó là:


A  lực đẩy với độ lớn F = 90 (N).
B  lực hút với độ lớn F = 45 (N).    

C  lực hút với độ lớn F = 90 (N).
D  lực đẩy với độ lớn F = 45 (N).
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